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                                                                                        Θεσσαλονίκη 02/09/2024 

 

ΘΕΜΑ : ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΓΙΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΣΕ ΚΩΝ/ΠΟΛΗ- 

ΧΑΛΚΗ- ΠΡΟΥΣΑ- ΝΙΚΑΙΑ ΒΙΘΥΝΙΑΣ 

 

 Το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών, για τρίτη συνεχή 

χρονιά, στα πλαίσια του καθιερωμένου εορτασμού της Παγκόσμιας 

Ημέρας του Εκπαιδευτικού, συνδιοργανώνει με την Θεολογική Σχολή 

της Χάλκης, την Ιερά Μητρόπολη Προύσης, Το Ινστιτούτο 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής του ΥΠΑΙΘΑ, το Συντονιστικό Γραφείο 

Εκπαίδευσης Κωνσταντινούπολης, το Παιδαγωγικό Εργαστήριο του 

Θεολογικού Τμήματος Α.Π.Θ., το “Θεολογικό Εργαστήριο” των 

Συμβούλων Εκπαίδευσης ΠΕ01, το ΣΑΕΚ Καβάλας, την Διεύθυνση 

Μουσείων της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Προύσης, το 

Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, την Διεύθυνση 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας, το Φροντιστήριο 

Βιωσιμοτήτας Δήμου Νεαπόλεως Συκεών, την Διεύθυνση 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Ηλείας, την Χορωδία 

Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Ηρακλείου   

“Δομήνικος Θεοτοκόπουλος” και την 

AFSInterculturalProgramsGreece, σειρά εκπαιδευτικών δράσεων στην 

Κωνσταντινούπολη, στην Θεολογική Σχολή Χάλκης και στην 

ευρύτερη περιοχή της πνευματικής επιστασίας της Ιεράς 

Μητρόπολης Προύσης, υπό την Αιγίδα του Οικουμενικού 

Πατριαρχείου. 

 Οι φετινές εκπαιδευτικές δράσεις αφορμώνται, επιπλέον, των 

180 χρόνων από την ίδρυση της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης και 
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θα αποτελέσουν προπομπό για τον εορτασμό των 1700 χρόνων από 

την Α΄Οικουμενική Σύνοδο στη Νίκαια της Βιθυνίας. Στόχος της 

διοργάνωσης αποτελεί, επομένως, η προβολή της σημασίας της 

κορυφαίας Θεολογικής Σχολής του Γένους ως φυτωρίου που ανέδειξε 

καθ' όλη την διάρκεια της λειτουργίας της Πατριάρχες, Ιεράρχες και 

άριστα καταρτισμένους κληρικούς και λαϊκούς του Οικουμενικού 

Πατριαρχείου, ικανούς να αναλάβουν διακονία τόσο εντός της χώρας 

όσο και στο εξωτερικό ως "πρέσβεις" του Πανίερου κέντρου της 

Ορθοδοξίας και των ελληνικών γραμμάτων, φορείς πνεύματος 

διαλόγου, συνεργασίας, ειρήνης και αγάπης, μακράν τάσεων 

μισαλλοδοξίας, συντηρητισμού, φονταμενταλισμού, εθνικισμού και 

διχασμού. 

 Παράλληλα, στόχος της δράσης είναι  να τονιστεί η αξία της Α’ 

Οικουμενικής Συνόδου ως θεμελίου του Συνοδικού Συστήματος της 

Εκκλησίας, ως βάσης και απαρχής της διαμορφώσεως της Συνοδικής 

αυτοσυνειδησίας του Εκκλησιαστικού σώματος για την επιτυχή 

αντιμετώπιση εκ των κατά καιρούς επί τάπητος πολλών θεμάτων, 

εκείνων, τα οποία εμφανίζονται εκάστοτε ως περισσοτέρως 

φλέγοντα για την σύγχρονη Ορθοδοξία αλλά και να καταδείξει την 

σημαντικότητα της ενότητας, της συνεργασίας  και της δημοκρατικής 

οδού, ως μεγέθη θεμελιώδη για την λήψη αποφάσεων εν γένει. 

 Όλες οι δράσεις του πενθημέρου κινούνται μέσα στα πλαίσια των 

κατευθυντηρίων γραμμών για ενότητα και σεβασμό στην 

διαφορετικότητα, για προαγωγή των πανανθρώπινων αξιών καθώς 

για την προβολή του εκπαιδευτικού έργου στην διαμόρφωση 

παιδευτικής συνείδησης του κοινωνικού γίγνεσθαι˙ για την γνωριμία 

με τις άσβεστες λυχνίες της Ρωμιοσύνης και της Ορθοδοξίας, για την 

εκ του σύνεγγυς γνωριμία με την σημερινή επικρατούσα κατάσταση 

και το τιτάνιο έργο του Οικουμενικού Θρόνου για την διαφύλαξη της 

αλήθειας του ορθοδόξου δόγματος και της ορθοπραξίας σε 

αρμονική συνύπαρξη με την συντριπτική πλειοψηφία που τον 

περιβάλλει, σε ένα εγχείρημα ιστορικής αναδρομής και προσέγγισης 
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στη μνήμη αλησμόνητων σελίδων του παρελθόντος της καθ΄ημάς 

Ανατολής. 

 Οι δράσεις θα πραγματοποιηθούν από τις 25-29/10/2024 και 

περιλαμβάνουν: 

 Α) Επιστημονική διάλεξη από εκπροσώπους της Διεύθυνσης 

Μουσείων της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Προύσης και του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης με θέμα την επιστημονική, 

ιστορική αξία των Μουσείων, της επιστήμης της Μουσειολογίας 

καθώς και των ανάλογων εκπαιδευτικών προγραμμάτων που 

υλοποιούνται  και θα διεξαχθεί στην Προύσα στις 26/10/2024 

 Β) Επιστημονική διάλεξη από τον Μητροπολίτη Προύσης, 

Σεβασμιώτατο κ. Ιωακείμ με άξονα την διαχρονική και πάντα 

επίκαιρη σημασία των εργασιών και αποφάσεων της Α΄ 

Οικουμενικής Συνόδου για τον Χριστιανισμό που θα λάβει χώρα στη 

Νίκαια της Βιθυνίας στις 27/10/2024 

 Γ) Επιστημονική ημερίδα με τίτλο: “Από την ετερότητα στην 

συμπερίληψη” η οποία θα υλοποιηθεί στην Ιερά Θεολογική Σχολή 

Χάλκης στις 28/10/2024 με ομιλητές εκπροσώπους του Οικουμενικού 

Πατριαρχείου, ακαδημαικούς, ανώτερα εκπαιδευτικά στελέχη του 

ΙΕΠ, στελέχη Συντονιστικών Γραφείων του Εξωτερικού, Συμβούλους 

Εκπαίδευσης και μέλη Τοπικών Αυτοδιοικήσεων. 

 Δ) Επίσκεψη στο Οικουμενικό Πατριαρχείο στις 29/10/2024 

 Ε)Οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης θα έχουν την ευκαιρία παράλληλα 

των εκπαιδευτικών δράσεων να επισκεφθούν και να ξεναγηθούν σε 

επιλεγμένα ιστορικά μνημεία όλων των περιοχών που 

προαναφέρονται. 

 Για την ακριβή αναφορά στις επιμέρους δραστηριότητες της 

διοργάνωσης  και το ακριβές πρόγραμμα θα επανέλθουμε διεξοδικά 

σε επόμενη επιστολή.  
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Τόπος εκκίνησης της δράσης Θεσσαλονίκη - Πλατεία Αριστοτέλους. 

Για να θεωρείται έγκαιρη η συμμετοχή θα πρέπει να καταβάλλεται 

παράλληλα και το χρηματικό αντίτιμο των 50 ευρώ. 

 Για περισσότερες πληροφορίες απευθύνεστε στο ταξιδιωτικό 

γραφείο: VOYA TRAVEL 1 Venizelou str.,54624 Thessaloniki GREECE 

Tel : +302310272830 Fax: +302310271559 e-mail: eva@voyatravel.gr 

 Κόστος σε δίκλινο ---325 ευρώ. Περιλαμβάνει: Μεταφορά 2 

διαν/σεις Προύσα, με ημιδιατροφή, (2 ΔΕΙΠΝΑ), 2 διαν/σεις Πόλη, με 

πρωινό. Εισιτήρια για Χάλκη. Συνοδό—Ξεναγό 

 * Προαιρετική προσφορά 20 ευρώ στα ευαγή ιδρύματα 

επίσκεψής μας κατά την διάρκεια της αποστολής. 

 Με την πεποίθηση πως ανάλογες δράσεις στηρίζουν και 

προάγουν το έργο της εκπαιδευτικής κοινότητας ενισχύοντας το 

φρόνημα και τις γνώσεις μέσω ενός κλίματος αμοιβαιότητας, 

συνεργασίας και αλληλεπίδρασης, ευελπιστούμε στην υποστήριξη 

της εν λόγω εκπαιδευτικής δράσης και πρωτοβουλίας. 
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